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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgor gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %

1 920 2.7 0.5 3 89.3 100
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line


6. (a) Cafodd cwmni ei sefydlu gyda 500 o weithwyr.
Ar ddiwedd pob blwyddyn yn y tair blynedd cyntaf cyflogodd y cwmni fwy o weithwyr.
Roedd nifer y gweithwyr ychwanegol gafodd eu cyflogi bob blwyddyn yn hafal i ddwy ran
o bump (two-fifths) o nifer y gweithwyr oedd yno ar ddechrau’r flwyddyn honno.

Faint o bobl oedd yn gweithio i'r cwmni yn y bedwaredd flwyddyn? [4]

(b) Cyfrifwch ganran y cynnydd yn nifer y gweithwyr or flwyddyn gyntaf i'r bedwaredd
flwyddyn. [3]
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(a) Cafodd cwmni ei sefydiu gyda 500 o weithwyr.
Ar ddiwedd pob blwyddyn yn y tair blynedd cyntaf cyflogodd y cwmni fwy o weithwyr.
Roedd nifer y gweithwyr ychwanegol gafodd eu cyflogi bob biwyddyn yn hafal i ddwy ran
o bump (two-fifths) o nifer y gweithwyr oedd yno ar ddechrau'r flwyddyn honno.

Faint o bobl oedd yn gweithio i'r cwmni yn y bedwaredd flwyddyn? [4]
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(a) Cafodd cwmni ei sefydiu gyda 500 o weithwyr.
Ar ddiwedd pob blwyddyn yn y tair blynedd cyntaf cyflogodd y cwmni fwy o weithwyr.
Roedd nifer y gweithwyr ychwanegol gafodd eu cyflogi bob biwyddyn yn hafal i ddwy ran
o bump (two-fifths) o nifer y gweithwyr oedd yno ar ddechrau'r flwyddyn honno.

Faint o bobl oedd yn gweithio i'r cwmni yn y bedwaredd flwyddyn? [4]
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Sticky Note
Mae'r ateb terfynol yn anghywir, gan fod yr ymgeisydd wedi mynd ymlaen at flwyddyn ychwanegol.


(a) Cafodd cwmni ei sefydiu gyda 500 o weithwyr.
Ar ddiwedd pob biwyddyn yn y tair blynedd cyntaf cyflogodd y cwmni fwy o weithwyr.
Roedd nifer y gweithwyr ychwanegol gafodd eu cyflogi bob blwyddyn yn hafal i ddwy ran
o bump (two-fifths) o nifer y gweithwyr oedd yno ar ddechrau'r flwyddyn honno.

Faint o bobl oedd yn gweithio i'T cwmni yn y bedwaredd flwyddyn? [4]




(a) Cafodd cwmni ei sefydiu gyda 500 o weithwyr.
Ar ddiwedd pob biwyddyn yn y tair blynedd cyntaf cyflogodd y cwmni fwy o weithwyr.
Roedd nifer y gweithwyr ychwanegol gafodd eu cyflogi bob blwyddyn yn hafal i ddwy ran
o bump (two-fifths) o nifer y gweithwyr oedd yno ar ddechrau'r flwyddyn honno.

Faint o bobl oedd yn gweithio i'T cwmni yn y bedwaredd flwyddyn? [4]



Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio cynnydd rhannol syml, yn hytrach na chynnydd cyfansawdd.


(b) Cyhoeddodd papur newydd y graff canlynol.

Troseddau wedi’'u hysbysu
(reported crimes)
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[2]
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi nodi'r rheswm dros y camddealltwriaeth, ond nid beth allai'r camddealltwriaeth fod.


7.(b) Cyhoeddodd papur newydd y graff canlynol.
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7.(b) Cyhoeddodd papur newydd y graff canlynol.
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Sticky Note
Yma, mae'r ymgeisydd wedi nodi'r rheswm dros y camddealltwriaeth ac hefyd beth all y camddealltwriaeth fod (2 farc).
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10. Mae cymdeithas adeiladu yn hysbysebu’r cynllun cynilo canlynol.

- SUPER SAVER A

Cyfradd llog: 6% y flwyddyn
Mae llog yn cael ei dalu i chi bob 4 mis

\_ /

Rhaid i'r gymdeithas adeiladu ddweud wrth gwsmeriaid beth yw'r Gyfradd Gywerth Flynyddol
(Annual Equivalent Rate, AER) ar y cynllun cynilo hwn.
Y fformiwla sy’n cael ei defnyddio i gyfrifor AER hon yw

R N
AER—{(1+W) —1}<100

Yma R yw’r gyfradd llog ganrannol y flwyddyn sy’n cael ei dangos yn yr hysbyseb,
ac N yw nifer y taliadau llog rydych chi’n eu derbyn mewn un flwyddyn.

Cyfrifwch yr AER ar y cynllun Super Saver hwn.
Rhowch eich ateb yn gywiri 2 le degol. [3]
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi rhoi N = 4 yn hytrach na N = 3.


AER cynllun Super Saver nwr.
R m?nywizbdooa;m [3]
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C AER cynllun Super Saver nwr.
R ma;nywiz le degol. [3]
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Sticky Note
Camgymeriad rhifyddol.
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June 2014 UNIT 1 v

. . Mark Comments
Higher Tier
Ribbon marking for 6(a) and 6(b).
6. (a) 500 + 500 x “/5 or equivalent v | M1 | Allow M1AO for 200°. Allow M1ALl for 200 extra’.
=700 v Al M1A1 implied by sight of 1100 (or 1300).
Two further correct steps. v M1 | Ignore continuing to an additional year.
(Number of workers =) 1372 Al C.A.O. Mark final answer.
v Alternative method.
500 x (1-4)° M2
=1372 A2
Allow
500 x (1-4)* M2
=1920-8 (or 1921) Al
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June 2014 UNIT 1
Higher Tier

Mark

Comments

7.(b) A comment that states that it may appear that
reported crime has decreased because the

axes are not perpendicular.

B2

Accept any wording that suggests this.
B1 if only refers to the misunderstanding.
B1 if only refers to the reason.
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June 2014 UNIT 1

Higher Tier Mark Comments
10. Useof R=6 AND N=3 B1
3
[(HL) _1]><1oo M1 | Allow FT for N = 4 only.
100 % 3
(AER =) 6-12 (%) Al N =4 leads to an answer of 6.14 (%)
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